

**Міністерство охорони здоров'я України  
Полтавський державний медичний університет  
Наукове товариство анатомів, гістологів,  
ембріологів та топографоанатомів України**



**ЗБІРКА ТЕЗ ТА СТАТТЕЙ**  
науково-практичної інтернет-конференції  
з міжнародною участю

**СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ВИВЧЕННЯ  
МЕДИКО-ЕКОЛОГІЧНИХ АСПЕКТІВ ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ**



**ПОЛТАВА**  
**19-20 жовтня 2023 року**

**Редакційна колегія:**

**Вячеслав ЖДАН** – головний редактор

**Галина ЄРОШЕНКО** – заступник головного редактора

**Наталія УЛАНОВСЬКА-ЦИБА** – відповідальний редактор

*Матеріали науково-практичної інтернет-конференції з міжнародною участю «СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ВИВЧЕННЯ МЕДИКО-ЕКОЛОГІЧНИХ АСПЕКТІВ ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ». – Полтава: ТОВ НВП «Укрпромторгсервіс», 2023. – 207 с.*

## **ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ**

(створений відповідно до наказу за № 319 від 20 вересня 2023 року)

### **Голова оргкомітету:**

**Вячеслав ЖДАН** - ректор закладу вищої освіти

### **Заступники голови оргкомітету:**

**Ігор КАЙДАШЕВ** - проректор закладу вищої освіти з наукової роботи;

**Галина ЄРОШЕНКО** - завідувач кафедри біології.

### **Члени оргкомітету:**

**Давид АВЕТІКОВ** – проректор закладу вищої освіти з навчальної роботи;

**Анжела ВАЦЕНКО** – доцент закладу вищої освіти кафедри біології;

**Наталія УЛАНОВСЬКА-ЦИБА** – доцент закладу вищої освіти кафедри біології;

**Олена РЯБУШКО** – доцент закладу вищої освіти кафедри біології;

**Олена КЛЕПЕЦЬ** - доцент закладу вищої освіти кафедри біології

**Костянтин ШЕВЧЕНКО** – старший викладач кафедри біології

### **Відповідальний секретар:**

**Альона ГРИГОРЕНКО** - викладач кафедри біології

### **Технічна підтримка:**

**Іван БЕРЕЗА** – провідний фахівець наукового відділу

від розпаду під дією ферментів бета-лактамаз і розширює спектр антибактеріальної дії амоксициліну, включаючи до нього багато мікроорганізмів, резистентних до амоксициліну та інших пеніцилінів і цефалоспоринів.

Висновок. Використання комбінованих антибактеріальних препаратів впливає на підвищення ефективності лікування хворих стоматологічного профілю з ускладненим перебігом захворювання, що відповідає принципам раціональної антибіотикотерапії.

**Комишан І.В.**

**Полтавський державний медичний університет, м.Полтава, Україна**

### **ЩОДО ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СВІТОГЛЯДУ У ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ ПІД ЧАС НАВЧАННЯ НА КАФЕДРИ ГІГІЄНИ ТА ЕКОЛОГІЇ ПОЛТАВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ**

Згідно даних ВООЗ ¼ людей у світі мають захворювання спричинені незадовільним станом навколишнього середовища. Близько 100 небезпечних хвороб зумовлені існуючими екоризиками, наприклад, інсульти, хвороби серцево-судинної системи, онкологія. Під дією зовнішніх та внутрішніх забруднювачів повітря, поверхневих вод, ґрунтів, кліматичних змін та під впливом синтетичних хімічних речовин показники частоти цих захворювань невинно зростають. До 2050 року прогнозується погіршення цієї ситуації, якщо людство не схаменеться і не почне вживати необхідні запобіжні заходи. Зберігаючи навколишнє середовище – ми зберігаємо своє здоров'я.

Важливе місце на шляху до оздоровлення довкілля займає саме екологічне виховання громадян. Адже, таке виховання передбачає формування усвідомленого способу життя, усвідомлення взаємозв'язку між діями суспільства і відповіді на них довкілля, усвідомлення себе невід'ємною його частиною. То ж людина, в такому випадку, має підходити до своїх вчинків свідомо і зважено.

Сучасне прогресивне суспільство не розглядає культурну людину окремо від екологічно грамотної людини, а довкілля розглядається як загальна суспільна цінність, а не як привілей для окремих соціумів.

Під час вивчення освітньої компоненти «Гігієна та екологія» на кафедрі гігієни та екології ПДМУ здобувачі вищої освіти опановують теоретичні основи, методи та засоби вивчення різноманітних факторів навколишнього середовища та їх впливу на здоров'я людини, методи контролю і керування ризиками, які

пов'язані з ними. Стосовно тем присвячених якості повітря, водних ресурсів, ґрунтів підкреслюється їх надзвичайне санітарно-гігієнічне значення для життя людини та досліджуються основні показники ступенів забруднення та небезпечності, прогнозуються можливі впливи їх забруднення на здоров'я населення в залежності від його рівнів і пропонуються заходи по їх поліпшенню. Вивчаючи клімато-погодні умови та їх вплив на здоров'я людини обговорюємо негативний антропогенний вплив на місцевість (забруднення атмосфери промисловими викидами, знищення лісів, агресивну меліорацію, іригацію, створення штучних водойм).

Щодо небезпечних і шкідливих чинників виробничого середовища оцінюємо ознаки їх впливу і визначаємо шляхи зниження рівнів цих впливів. Вивчаючи джерела іонізуючого випромінювання згадуємо техногенні катастрофи пов'язані з цим фізичним фактором і з'ясовуємо шляхи їх недопущення знову (Чорнобиль, 1986 р., Фукусіма, 2011р.).

Під час проведення практичних занять та лекцій постійно акцентується увага на екологічних проблемах Полтавського регіону та України в цілому, та обговорюється передовий досвід держав, які мають успішні здобутки в різних напрямках покращення екологічної ситуації і кращі показники здоров'я населення та тривалості життя (Фінляндія, Швеція, Норвегія, Іспанія та інші).

Серед виховних заходів в позааудиторний час здобувачі вищої освіти залучаються до міської екологічної програми «Екобус» щодо організованої утилізації небезпечних побутових відходів (відпрацьовані батарейки, ртутні термометри, люмінісцентні лампи).

З просвітницькою метою для роботи з молоддю залучаються й місцеві екоактивісти - небайдужа до проблем довкілля молодь, наприклад, ГО «Еколтава». Це слугує хорошим мотивуючим прикладом для однолітків. Остання лекція від ГО «Еколтава» стосувалась власне формування екологічного способу життя і корисних лайф-хаків щодо зменшення негативного впливу на навколишнє середовище. Також на кафедрі, вже традиційно, проводяться просвітницькі бесіди присвячені Всесвітньому дню здоров'я Довкілля.

Отже, майбутні лікарі мають розуміти роль чинників навколишнього середовища у виникненні захворювань, мати ґрунтовні знання для їх попередження та йти в ногу з часом. Жити екологічно – це свідомий вибір сучасної культурної людини.